NB : - Le sujet comporte deux exercices de physique el denx exercices de chimie
- Donner I'expression littérale avant d'accéder a 'application numérique.

: (8 points)

Exercice N°1
On donne: e=1,6.10"C
1- L’atome de potassium de symbole K posséde 19 électrons. AB|1
Caleuler la valeur de la charge de son noyvaw

2- L atome de potassium perd un électron et se transforme en ion potassium,
] = l'ion potassium est-il un anion on cation 7 Justifier. s lors

b- Donner le symbole de Iion potassium

¢ Caleuler la valeur de la charge de |'ion potassium. AB|1

3-a- L'ion sulfate est fonneé d'un atome de soufie et 4 atomes d’oxygeéne. L ensemble porte deux o b
charges négatives. Ecrire la formmle de 1'ion sulfate, S s
b- Sachant que la matiére est électriquement neutre. Quelle est la formule statistique du corps pur C |03
compose obtenu par "union de cet ion avee l-on potassium.
Exercice N° 2
Compléter le tablean suivant ;

Constitnants de la Formule | Atomicité | Modéle compact | Modéle éclaté Nature du corps
molécule chimique (simple ou composé)

H;O

A [375
2 atomes de chlore

1 atome carbone
el
4 atomes d'hydrogéne

, S !“o : (12 points)

Exercice N °1: A K
On considére le circuit élecirique ci-contre :
1- Cuand "'interruptenr K est ferme les lampes s allument.
a- ldentifier en justifiant, les deux poles ( + et - ) du générateur
( sur le scheéma ).

I

b- Représenter le sens conventionnel du courant électrique dans
chaque branche. E
¢- Dormer les neeuds du iremit..........ooovicvnieininnn e e
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2- a- Un ampéremeétre placé en série avec le générateur dont le cadran comporte une échelle de 100
divisions, le calibre utilisé étant 0,3A, I"aiguille s arréte devant la graduation 80.
Caleuler I'intensité du courant électrique mesuré par I'ampéremetre.

¢ Calculer I'intensité du courant qui traverse la lampe Ly, sachant que I'intensité du courant qui

traverse la lampe L est I; = 0,1A. Indiquer la loi utilisée.

On considére le cireuit ci-contre ot les trois lampes sont identiques de tension nominale 4V chacune.

A L® D E

1- Représenter par des fleches les tensions Uag, Uap et Upe.

2- Onmeswure la tension Uypaux bomes du générateur avec un voltmetre, On trouve Upg = 10V

a- Placer le voltmétre dans le circuit et préciser ses bomnes + et -,

b- La tension aux bornes de la lampe L est Uyp = 4V, Enappliquant la loi des mailles, calculer
la tension aux bornes de la lampe Ly, Upc.

¢ Deéduire, en justifiant la réponse la tension aux bornes de la lampe Ly

3- Quelle(s) lampe(s) brille (ent) normalement 7
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b- Peut-on utiliser le calibre C = 0,1A 7 Justifier.

Exercice N° 2

AB

AB
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@ NB : - Le sujet comporte deux exercices de plysique et deux exercices de chimie.
- Donner I"expression littérale avant d'accéder & 'application numérique.

STota A1) ORI ; SSJE‘dE 19 électrons. ABl1
Ca]auler la valeur de la clmrgt: da SON Noyau.
Quovas = Ne avee N : nombre des électrons dans "atome
~19.1, 6,107 = 30,4 10%°C

2- L atome de potassium perd un électron et se transforme en ion potassium,
- I'ion potassium est-1l un amon ou cation ? Justifier. A |o7s
L’ atome de potassium a perdu un électron, done il donne naissance un ion positif d'oi il s"agit d'un
cation
b- Donner le symbole de 1"ion potassium.

K A |05
c- Caleuler la valeur de la charge de 1'ion potassium. AB 1
Qion =+ nLe avec n: nombre des électrons perdus
=le=+16.10"C
3-a- L'ion sulfate est forme d'un atome de soufre et 4 atomes d’oxygene. L'ensemble porte deux & lis

charges négatives, Ecrire la formule de 'ion sulfate.
S04
b- Sachant que la matiére est électriquement neutre. Quelle est la formule statistique du corps pur C |05
composé obtenu par I'umon de cet 1on avec lion potassium.
La fornmle statistique de sulfate de potassium est K-S0,
Exercice N® 2
Compleéter le tableau suivant :

Constituants de la Formule | Atomiciié¢ | Modéle compact | Modéle éclaté Nature du corps
molécule chimique (simple ou composé)
2 atomes o hydrogéne el
| atome d’oxygéne HyO 3 &J 0’% Composé
A |375
2 atomes de chlore Cl. 2 . .—. Simple
1 atome carbone
et CH, 5 (%) Composé
4 atomes o’ hydrogéne
Physique. ., ..~
G
Exercice N °1: ‘2 | / VY . B
On considére le circuit électrique m--::mﬂre ' I_I
1- Quand I'interrupteur K est ferme les lampes s’allument.
a- [dentifier en justifiant. les deux péles ( + et - ) du générateur ' A |1
( sur le schéma ). L
Quand 1" mterrupteur K est fermé les lampes s"allument c |- @ > D
mmy diode passante done le courant passe de AaC ¥
b- Représenter le sens conventionnel du courant électrique dans L t A 10,75
chaque branche. E _’—L®—'— - .

¢ Donner les noeuds du cirewt : D et O
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2- a- Un ampéremetre place en série avec le - dont le cadran comporte une échelle de 100
divisions, le calibre utilisé étant 0, igui airéte devant la graduation 80
Calculer I'intensité du courant ele acffc S A eremetre.

I =-1|__L - %%E‘j =0,244.

b- Peut-on utiliser le calibre C = 0,1A 7 Justifier.
Noncarl = C.
¢ Caleuler I'intensité du courant qui traverse la lampe I

traverse la lampe L; est I; = 0,1A Indiquer la loi uliljsée.
On applique la loi des neends -
Anneud C: I=1),+1; wmipl,=1-1;

=0,24=-0,1=0,14A
Exercice N® 2

On considére le circuit ci-contre on les trois lampes sont identiques de tension nominale 4V chacune
A L® D E
g

Usp

- |Uan Upe |1, L!@

C

1- Représenter par des fleches les tensions Uag , Uap et Upe.

2- On mesure la tension Uspaux bomes du générateur avec un voltmétre, On trouve Ugg = 10V
a- Placer le vollmétre dans le circuit et préciser ses bornes + et -,

b- La tension aux bormes de la lampe L est Uap = 4V, En appliquant la loi des mailles, caleuler
la tension aux bormes de la lampe Ly, Upe.

Maille ADCBA : Uap + Upc + Uep + Upa =0 <l Upc =-Upa — Uan (Ucs =0 et Upsp = -Ugc)
s Uy =Uys - Usp

=10—4=6V
¢~ Déduire, en justifiant la réponse la tension aux bomes de la lampe Ly,

Ly et L sont montes en parallzle, done elles ont la méme tension d’ou la tension aux bomes de la
lampe L est 6V

3- Quelle(s) lampe(s) brille (ent) normalement 7
Les lampes L, et Lbrillent normalement
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